

Ügyiratszám: BMÖ/67-2/2024.

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** a Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének 2024. március 27-én 10.00 órára összehívott és a Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése Dísztermében (7621 Pécs, Papnövelde u. 5.) megtartott üléséről.

**Jelen vannak:** Almás Roland, Dunai Péter, Hidegkuti Szabolcs, Junácsi András Csongor, Kiss Ferenc, Konyári Zsolt, Mester László, Nagy Balázs, Nagy Ferenc, dr. Óri László, Pfeffer József, Schwarcz-Kiefer Patrik, Vörös Sára közgyűlési tagok.

**Távol vannak:** Konkoly Gergő, Pávkovics Gábor, Polics József, Szarkándi Lajosné, Zádori Tivadar közgyűlési tagok.

**Jelen vannak még:** Sárközi József, a Baranya Vármegyei Cigány Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, dr. Partos János jegyző, dr. Végi Melinda aljegyző, dr. Rudolf Tamás jegyzőkönyvvezető, a sajtó munkatársai, a vármegyei önkormányzati hivatal dolgozói. (a csatolt jelenléti ív alapján)

### A TANÁCSKOZÁS HANGFELVÉTELEN KERÜLT RÖGZÍTÉSRE!

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** köszönti a Baranya Vármegyei Közgyűlés jelenlévő képviselőit, a megjelent vendégeket, érdeklődő állampolgárokat, a Közgyűlés ülését a PANNON Televízió közvetítésén keresztül figyelemmel kísérő nézőket.

Kéri képviselőtársait, hogy kapcsolják be szavazógépeiket.

A jelenlét ellenőrzésére és a határozatképeség megállapítására szolgáló szavazásra kéri képviselőtársait. Megállapítja, hogy 13 fő vármegyei képviselő van jelen, így a mai ülést határozatképesé nyilvánítja és 10.02 órakor megnyitja.

Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e javaslat, észrevétel?

Javaslat, észrevétel hiányában javasolja a meghívó szerinti napirendi javaslat elfogadását.

**Megállapítja, hogy a Közgyűlés 13 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az ülés napirendjét az alábbiak szerint **elfogadta:****

**Az elfogadott napirend:**

1. Beszámoló a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról, az átruházott hatáskörben hozott döntésekről és a két ülés közötti eseményekről
2. A Baranya Vármegyei Önkormányzat és a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2024. évi közbeszerzési terve
3. Döntés a „Baranya vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027” 4.0 számú dokumentum elfogadásáról
4. Alapítványok támogatása
5. Tájékoztató a TOP és TOP Plusz programokhoz kapcsolódó feladatokról és az aktuális projektekről
6. Interpelláció, kérdések

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy napirend előtti felszólalásra egyetlen képviselő sem kért lehetőséget.

**A NAPIREND TÁRGYALÁSA**

- 1. Beszámoló a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról, az átruházott hatáskörben hozott döntésekről és a két ülés közötti eseményekről**

Előterjesztő: Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy előterjesztés elektronikus úton kiküldésre került, valamint arról, hogy az előterjesztést a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolja.

Az írásban kiküldött anyaghoz további szóbeli kiegészítéssel nem kíván élni. Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e hozzászólási igény? Hozzászólási igény hiányában szavazást rendel el az előterjesztésről, és az abban szereplő határozati javaslatról.

Megállapítja, hogy a Közgyűlés 13 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az előterjesztést és a határozati javaslatot **elfogadta** és a következő határozatot hozta:

**Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének**

**4/2024. (III. 27.) Kgy. határozata**

**Tárgy: Beszámoló a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról, az átruházott hatáskörben hozott döntésekről és a két ülés közötti eseményekről**

A Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése

- a) az elnök szabadsága igénybevételről szóló tájékoztatót az előterjesztésben foglalt tartalommal elfogadja.
- b) a lejárt határidejű közgyűlési határozatok végrehajtásáról, valamint a két ülés közötti eseményekről szóló beszámolót az előterjesztésben foglalt tartalommal elfogadja.
- c) a Baranya Vármegyei Értéktár Bizottság 1/2024. (III. 7.) - 5/2024. (III. 7.) számú BVÉBH határozatait az előterjesztésben foglaltak szerint elfogadja.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke

**2. A Baranya Vármegyei Önkormányzat és a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2024. évi közbeszerzési terve**

**Előterjesztő:** Dr. Őri László, a közgyűlés elnöke  
Dr. Partos János jegyző

**Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke:** tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy előterjesztés elektronikus úton kiküldésre került, valamint arról, hogy az előterjesztést a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolja.

Az írásban kiküldött anyaghoz további szóbeli kiegészítéssel nem kíván élni. Kérdezi jegyző urat, előterjesztőként kíván-e szóbeli kiegészítést tenni? Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e egyéb hozzászólási igény?

Hozzászólási igény hiányában szavazást rendel el az előterjesztésről, és az abban szereplő határozati javaslatról.

*Megállapítja, hogy a Közgyűlés 13 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az előterjesztést és a határozati javaslatot **elfogadta** és a következő határozatot hozta:*

**Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének**

**5/2024. (III. 27.) Kgy. határozata**

**Tárgy: A Baranya Vármegyei Önkormányzat és a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2024. évi közbeszerzési terve**

A Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a Baranya Vármegyei Önkormányzat és a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal 2024. évi közbeszerzési tervét az előterjesztés 1. sz. mellékletében szereplő tartalommal jóváhagyja.

A Közgyűlés felkéri a jegyzőt, hogy gondoskodjon a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLI. törvény 43. § (2) bekezdés a) pontjában előírt közzétételi kötelezettségről.

**Határidő:** azonnal

**Felelős:** Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke  
Dr. Partos János jegyző

### **3. Döntés a „Baranya vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027” 4.0 számú dokumentum elfogadásáról**

Előterjesztő: Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy előterjesztés elektronikus úton kiküldésre került, valamint arról, hogy az előterjesztést a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság és a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolja.

A dokumentum tartalmazza a törvényi, intézményrendszeri pontosítások átvezetését, az Integrált Területi Program változatokat és az azokat elfogadó közgyűlési határozatok számának felsorolását, a határmenti horvát megyék fejlesztési dokumentumainak beépítését, a forrásfelhasználási módok közötti átcsoportosítások aktualizálását, az aktív turisztikai, a helyei és térségi turizmusfejlesztési és a helyi gazdaságfejlesztési stratégia tématerületeinek indoklását, a forrásallokációs táblázatok aktualizálását, Komló, Mohács és Pécs TOP Plusz indikátorvállalásainak megjelenítését.

Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e hozzászólási igény?

**Schwarz-Kiefer Patrik képviselő:** időről-időre frissített dokumentumról van szó. A módosításban egy körülmény különösen szót érdemel, mégpedig az, mely a vármegye közéletét a legjobban foglalkoztatja. A Területfejlesztési Bizottság tegnapi napon megtartott ülésén is szóba került, hogy a vármegyei önkormányzat valamilyen szinten részt fog vállalni a bicsérdi giga ipari parki beruházás fejlesztésében. Az előterjesztésben szereplő szakmai indoklás teljesen helytálló, hiszen az egyik fő indok, mely a közmeghallgatás során is szóba került az, hogy a környéken komoly munkaerő többlet található. Ez azonban nem elegendő. Infrastrukturális fejlesztésre is szükség van, hiszen a munkaerő nehezen tud eljutni a szóban forgó területre, a tömegközlekedés nem megoldott, az utak állapota pedig egészen siralmas. Emellett az is fontos, hogy olyan cég kerüljön oda, mely helyi embereket fog foglalkoztatni, nem pedig harmadik országbeli munkavállalókat. Ha ez történne, az komoly problémát jelentene.

Emellett fontos további kérdés a tájékoztatás is. Az országban nagyon sokan rossz tapasztalatokat gyűjtöttek, hiszen a Kormány a fejük felett döntött, anélkül, hogy a helyieket megkérdezte volna. Azáltal, hogy az Önkormányzat hivatalosan is részt vesz a projektben, fontosnak tartja azon lehetőségek kiaknázását, melyek a helyi lakosok megfelelő tájékoztatására irányulnak. Ezzel elkerülhetővé válik az a bizalmatlanság, mely az ilyen és hasonló jellegű projektek mentén ki szokott alakulni. Kéri, ha a projekt folyamata komolyabban beindul, a Baranya Vármegyei Önkormányzat ragadjon meg minden lehetőséget arra, hogy a helyi lakosok a megfelelő tájékoztatást megkaphassák.

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** a mai napon megtartott közmeghallgatás a területfejlesztés új irányjaival kapcsolatos szakmai vita mentén zajlott, de a résztvevők között egyetértés mutatkozott abban, hogy a Dél-Dunántúl és Baranya vármegye az ország egyik legnehezebb helyzetben lévő térségei közé sorolható. Ez akkor is így van, ha 2023 a fordulat évének tekinthető, hiszen az ipari termelést illetően, hosszú évek sereghajtó státuszából a térség felzárkózott a középmezőny alsó részéhez. Azonosítva azokat a problémákat, melyek a hátrányos helyzetű térségekkel összefüggenek, jól látszik, hogy ennek a térségnek gazdasági aktivitásra van szüksége. Ezt a kormányzat is érzékeli, hiszen a Területfejlesztési Szolgáltatokra vonatkozó szabályozás, a beruházási célterület kijelölése mind-mind azt a célt szolgálja, hogy Dél-Dunántúl és Baranya vármegye gazdasági fejlődése nagyobb lendületet kapjon. Fontosnak tartja, hogy ezt a baranyai szempontból kiemelt, pártokon felül álló célt mindenki, a maga területén dolgozva próbálja meg elősegíteni. A vármegyei önkormányzat maga lehetőségeihez mérten igyekszik ehhez hozzájárulni. Természetesen mindenki szeretne minél több információhoz hozzájutni, az információ éhséget a digitális világ is folyamatosan gerjeszti. E vonatkozásban a mértéktartás is fontos, hiszen a bizalmatlanság szítása a lakosságban a folyamatot nem fogja segíteni. Az önkormányzatok és a lakosság irányába korrekt, transzparens tájékoztatást kell tenni, és pedig akkor, amikor annak ideje van, amikor van miről tájékoztatást nyújtani. A nem megfelelő kommunikációval a potenciális befektetők elriasztása is megtörténhet, mely nem lehet célja egyetlen politikai szereplőnek sem, legyen az központi, vármegyei vagy helyi szereplő.

**Nagy Ferenc képviselő:** kéri, hogy az Integrált Területi Program kiegészítésekkel kibővített aktuális verziója álljon a képviselők rendelkezésére, akár nyomtatott vagy akár online változatban. A dokumentum annyira szerteágazó lett, hogy a sok változást jó lenne egy szakmai anyagban együtt látni.

Évek óta visszatérő probléma, hogy Baranya vármegyében vannak a legalacsonyabb jövedelemmel rendelkező járások, a járások között nagyok a fejlettséggel összefüggő különbségek, jelentősek a demográfiai kihívások, ugyanakkor a vármegye népességcsökkenése sem állt meg. Ha a fejlesztési programnak az a célja, hogy a vármegyén belüli népességmegtartás megvalósuljon, vagyis csökkenjen az elvándorlás, akkor ennek az életszínvonal emelkedésében is meg kellene mutatkoznia.

Kéri és elvárja, hogy a koncepció minél előbb, érzékelhetően, kézzelfoghatóan segítse elő a vármegye egyes községeinek fejlesztését, hozzon létre új munkahelyeket, a népességmegtartás kimutathatóan javuljon és ezáltal ne csak

negatívumokról szóljanak az előterjesztések vagy a közmeghallgatás. Aki Baranya vármegyében él és dolgozik, itt fizet adót az joggal várja el, hogy a kormányzat jelentős anyagi forrásokkal segítse elő az Integrált Területi Program megvalósítását. Ne csak ígéretések történjenek, hanem jelentős költségvetési tételekkel segítse elő a kormányzat a különböző TOP és TOP Plusz programok gyors ütemű megvalósítását. Az emberek azt várják el, hogy az eredmények most jelentkezzenek, ne öt vagy tíz év múlva. Hatékonyabb vármegyei fejlesztéseket sürget.

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** az előterjesztés elég vaskos, közel 10 cm magasságú anyagról van szó, melyet minden képviselő részére eljuttatott a Hivatal. Az előterjesztésben az Integrált Területi Program módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt változata található.

Kívánja, hogy minden úgy történjen, ahogy képviselőtársa megfogalmazta. Baranya vármegye minél hamarabb egy fejlődő, gazdaságilag prosperáló vármegyévé váljon, melyben politikai oldaltól függetlenül mindenki érdekelt.

Az írásban kiküldött anyaghoz további szóbeli kiegészítéssel nem kíván élni. Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e további hozzászólási igény? Hozzászólási igény hiányában szavazást rendel el az előterjesztésről, és az abban szereplő határozati javaslatról.

Megállapítja, hogy a Közgyűlés 13 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az előterjesztést és a határozati javaslatot **elfogadta** és a következő határozatot hozta:

## **Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének**

### **6/2024. (III. 27.) Kgy. határozata**

**Tárgy: Döntés a „Baranya vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027” 4.0 számú dokumentum elfogadásáról**

1. A Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a „Baranya vármegye Integrált Területi Programja 2021-2027” 4.0 számú dokumentumot az előterjesztés mellékletei szerinti tartalommal elfogadja.
2. A Közgyűlés felkéri a jegyzőt, hogy a döntésről a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium Területfejlesztési Operatív Programok Irányító Hatóságát értesítse.

**Határidő:** azonnal, az értesítésre 2024. április 4.

**Felelős:** Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke

**Kapják:** Dr. Partos János jegyző  
Sebestyén Attila területfejlesztési osztályvezető

#### 4. Alapítványok támogatása

Előterjesztő: Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke

**Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke:** tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy előterjesztés elektronikus úton kiküldésre került, valamint arról, hogy az előterjesztést a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolja.

Az írásban kiküldött anyaghoz további szóbeli kiegészítéssel nem kíván élni. Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e hozzászólási igény? Hozzászólási igény hiányában szavazást rendel el az előterjesztésről, és az abban szereplő határozati javaslatról.

Megállapítja, hogy a Közgyűlés 13 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül az előterjesztést és a határozati javaslatot **elfogadta** és a következő határozatot hozta:

#### **Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének**

#### **7/2024. (III. 27.) Kgy. határozata**

#### **Tárgy: Alapítványok támogatása**

1. A Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a Baranya Vármegyei Önkormányzat és intézménye 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024. (II. 19.) önkormányzati rendelet terhére jóváhagyja

- a) a Leőweyért Alapítvány 150 000 Ft összegű támogatását, melyet az Alapítvány a Mikola Sándor Országos Tehetségkutató Fizikaverseny pécsi döntője zsűrijének díjazására fordíthat,
- b) a Pécsi Down Alapítvány 350 000 Ft összegű támogatását, melyet az Alapítvány a 2024. évi nyári táborának megszervezésére fordíthat,
- c) „A Komlói Pedagógus Kamarakórusért” Alapítvány 150 000 Ft összegű támogatását, melyet az Alapítvány a határon túli magyarság művészi munkáját segítő több napos program megrendezésére fordíthat,
- d) a „Simonyi Károly Szakközépiskola és Szakiskola Dolgozóíért és Diákjaiért” Alapítvány 150 000 Ft összegű támogatását, melyet az Alapítvány a 32. Simonyi Károly Elektrotechnikai Verseny megrendezésére fordíthat.

2. A Közgyűlés felkéri a jegyzőt, hogy gondoskodjon az 1. pontban írt alapítványok támogatására vonatkozó szerződések előkészítéséről.

3. A Közgyűlés felhatalmazza elnökét a 2. pontban írt szerződések aláírására.

4. A Közgyűlés felkéri a jegyzőt, hogy a szerződésekben foglaltak szerint gondoskodjon a támogatási összegek átutalásáról.

**Határidő:** azonnal, a szerződések aláírására: 2024. április 15.

**Felelős:** Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke  
2. pont vonatkozásában: Dr. Partos János jegyző  
4. pont vonatkozásában: Papp Krisztián pénzügyi osztályvezető

**Kapják:** Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke  
Dr. Partos János jegyző  
Dr. Végi Melinda aljegyző  
Papp Krisztián pénzügyi osztályvezető  
Katreiner Zoltán elnöki kabinetvezető

#### 5. Tájékoztató a TOP és TOP Plusz programokhoz kapcsolódó feladatokról és az aktuális projektekről

Előterjesztő: Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke  
Dr. Partos János jegyző

**Dr. Őri László, a Közgyűlés elnöke:** tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy az előterjesztés elektronikus úton kiküldésre került, valamint arról, hogy az előterjesztést a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság és a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolja.

Kérdezi jegyző urat, előterjesztőként kíván-e szóbeli kiegészítést tenni? Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e hozzászólási igény?

**Junácsi András Csongor, a Közgyűlés alelnöke:** az előterjesztés tartalmazza, hogy az elmúlt időszakban mind az Önkormányzat, mind pedig a Hivatal mögött igen sokrétű feladatellátás áll és ez igaz az elkövetkező időszakra is. A Hivatal a TOP-os programokkal párhuzamosan végezte a TOP Plusz-os programokat. Sok esetben elégedetlen a projektek időbeli megvalósulásával, de ezek a feladatok ciklusokra oszthatók. Ráadásul sok esetben azért csúszik egy projekt, mert nem érkezik meg a forrás.

Az előterjesztésből jól látszik, hogy a Hivatal munkatársai összeségében 30,3 milliárd Ft támogatású TOP projekt megvalósítását segítik. A TOP Plusz programban a támogatói döntéssel rendelkező fejlesztési elképzelések közül 137 esetében vesz részt a Hivatal konzorciumi szerződés keretei között. A támogatási kérelmek 24,4 milliárd Ft beruházást jelentenek.

Megköszöni dr. Partos János jegyző úr munkáját, köszöni Sebestyén Attilának, a Területfejlesztési Osztály vezetőjének és minden munkatársának elkötelezett hozzáállását és köszönet illeti a Hivatal többi osztályán dolgozókat is, hiszen a területfejlesztési munka rendkívül szerteágazó, melyből a Pénzügyi Osztály, a Jogi és Szervezési Osztály és az Elnöki Kabinet is kivette a részét. Köszöni továbbá a területfejlesztéssel szorosan összefüggő szakbizottságok munkáját is. Kéri, hogy a



képviselők is hasonló konstruktivitással vegyenek részt a munkában, mint, ahogy ezt eddig tették.

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** csatlakozik a köszönetnyilvánításhoz. A kollégák nagy munkát végeztek, melyet örömmel, legjobb tudásuk szerint látnak el.

Az írásban kiküldött anyaghoz további szóbeli kiegészítéssel nem kíván élni. Megkérdezi, a napirenddel kapcsolatban van-e hozzászólási igény? Hozzászólási igény hiányában szavazást rendel el az előterjesztésről, és az abban szereplő határozati javaslatról.

Megállapítja, hogy a Közgyűlés 13 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

### **Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlésének**

#### **8/2024. (III. 27.) Kgy. határozata**

**Tárgy: Tájékoztató a TOP és TOP Plusz programokhoz kapcsolódó feladatokról és az aktuális projektekről**

A Baranya Vármegyei Önkormányzat Közgyűlése a Baranya Vármegyei Önkormányzat és a Baranya Vármegyei Önkormányzati Hivatal Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz, a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Pluszhoz kapcsolódó feladatairól, valamint az aktuális projektekről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

**Határidő:** azonnal,

**Felelős:** Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke  
Dr. Partos János jegyző


**Kapja:** Sebestyén Attila területfejlesztési osztályvezető

### **6. Interpelláció, kérdések**

**Dr. Óri László, a Közgyűlés elnöke:** tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy a kérdés, interpelláció nem került betérjesztésre. Megköszöni képviselőtársainak és a hivatal munkatársainak is a munkáját, illetve a PANNON Televízió nézőinek, hogy figyelemmel kísérték a Közgyűlés ülését. A munkaterv szerinti soron következő ülésre 2024. május 30-án kerül sor. További napirendi pont nem lévén az ülést 10.29 órakor bezárja.

  
**Dr. Óri László**  
a Közgyűlés elnöke



  
**Dr. Partos János**  
jegyző